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Днес Европейският парламент одобри на първо четене компромисното споразумение със Съвета на
министрите за "Роуминга в обществени мобилни телефонни мрежи". Приемайки текста и като
договориха бързо влизане в сила на регламента депутатите направиха необходимото за намаляване
на цените на роуминга до летните отпуски тази година. Компромисните изменения бяха приети с
голямо мнозинство с вдигане на ръка, съобщават от пресслужбата на парламента.

Според Европейската комисия, цените на роуминга за потребители надхвърлят в някои случай до
пет пъти разходите на операторите за тази услуга. В момента тарифите за роуминг в различните
държави-членки на ЕС варират значително - от &euro;0.58 до &euro;5 на минута. Броят на
потребителите, засегнати от високите цени на роуминга, е също изключително висок - миналата
година 147 милиона души са направили или са получили обаждане по време на престой в чужбина.

Основните спорни моменти по време на преговорите за новото законодателство, бяха възможността
за доброволен отказ от евро-тарифата или последващо преминаване към нея от страна на
потребителите, точният размер на единната тарифа, взлизането в сила на регламента и бъдещ
преглед. 
Според компромисното споразумение средната цена на едро (без ДДС), която операторът в чуждата
страна може да поиска от родния оператор на потребителя ще е най-много 0.30 евро на минута.
Тази цена ще се намалява автоматично с 2 евроцента всяка година за период от три години след
като регламентът влезе в сила. Максималната цена на дребно (без ДДС) за регулирани роуминг
обаждания ще бъде 0.49 евро на минута за направени обаждания и 0.24 за получени повиквания.
Цената за изходящи повиквания ще намалява автоматично с по три цента на година като
максималната такса за входящи обаждания ще намалее с два цента след първата година и три
цента след втората година.
По настояване на членовете на ЕП, операторите от страната на произход на абоната трябва да
предлагат евротарифата на клиентите си и да правят това по активен и прозрачен начин.
Един от най-спорните въпроси по време на преговорите на ЕП със Съвета беше дали потребителят
трябва да има избор да се възползва от регулираните тарифи или не. Единият вариант беше
потребителите да останат със старите си тарифи, освен ако специално поискат да бъдат включени в
новата система на ЕС. Другият модел гарантира единната евротарифа да важи автоматично за
всички (освен ако потребителят желае да се откаже). Мнозинството от Комисията по
промишлеността подкрепиха втория вариант и по време на преговорите делегацията на ЕП се обяви
за автоматично включване към евротарифата. 
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Според договорения компромисен пакет, който беше приет днес от ЕП, операторите ще имат на
разположение един месец след влизане в сила на регламента да осигурят на абонатите си
евротарифата (или друга роуминг тарифа). След това потребителят в срок от два месеца ще трябва
да реши дали да се включи към новата тарифа. От момента, в който и ако потребителят направи
такъв избор операторът ще трябва в рамките на един месец да активира новата тарифа. След тези
два месеца всички потребители, които не са избрали никоя тарифа, автоматично ще бъдат
превключени към единната тарифа на ЕС. Следователно ако операторите бързо активират новите
тарифи и абонатите не губят много време за избор, те ще могат незабавно да се възползват от
евротарифата след влизането в сила на регламента. 
Таванът за средната цена на едро ще влезе в сила два месеца след влизането в сила на регламента.

Според депутатите потребителите трябва да знаят какво плащат за роуминг услуги по различните
тарифи и затова споразумението гласи, че операторите на страната по произход трябва да
осигуряват на клиентите си "персонализирана ценова информация за цените на дребно" за
изходящите и входящи роуминг обаждания.

ЕК ще следи въздействието на законодателството за роуминга и ще докладва на Европейския
парламент и Съвета "не по-късно от 18 месеца" след влизането му в сила. Също така въпреки че
компромисното споразумение предвижда регламентът да важи само за три години, Комисията ще
прецени в зависимост от развитието на пазара дали е необходимо този период да се удължи.
На 7 юни Съветът на министрите по телекомуникациите на държавите-членки се очаква да приеме
текста. Регламентът може да бъде публикуван в Официалния вестник на ЕС в рамките на 24 часа
след официалното му подписване му от Парламента и Съвета, след което ще влезе в сила.
Влизането в сила на законодателството беше една от най-обсъжданите теми по време на дебата
днес сутринта. Йоахим Вюрмелинг каза от името на германското председателство, че секретариатът
на Съвета ще направи всичко, което е възможно за публикуване на регламента до 29 юни. 
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